

简明新闻

- ◆习近平就沙特国王阿卜杜拉逝世向沙特新任国王萨勒曼致唁电
- ◆习近平致电祝贺萨勒曼继任沙特阿拉伯国王
- ◆李克强向中远希腊比雷埃夫斯港集装箱码头扩建工程致贺信
- ◆李克强会见国际电信联盟秘书长赵厚麟
- ◆教育部:各地考试招生制度改革方案将于6月底完成后报教育部备案
- ◆我国煤炭产量出现2000年以来首次同比下降
- ◆广东省法制办启动对深圳小汽车“限购令”合法性审查
- ◆湖南大学撤销接收17名外校硕士生转学决定,启动追责程序
- ◆缅甸克钦武装将领称愿签署全国停火协议 (均据新华社)

招生计划管理改革今年推进

新增本科招生计划全部安排给中西部和人口大省

据新华社北京1月23日电(记者刘奕湛 施雨琴)教育部部长袁贵仁在全国教育工作会议上表示,2015年将推进招生计划管理改革,新增本科招生计划全部安排给高等教育资源相对缺乏、升学压力较大的中西部和人口大省,进一步缩小录取率最低省份与全国平均水平的差距。

袁贵仁表示,继续实施中西部高等教育振兴计划,推进中西部高校基础能力建设工程和中西

部高校综合实力提升工程,支持中西部地区建设一批有特色、高水平的高等学校。

他指出,要完善东西部对口支援制度,使中西部青少年更多地到东部或城市接受职业教育,提高他们的就业创业能力。同时,构建利用现代化手段扩大优质教育资源覆盖面的有效机制,充分利用现代教育技术和教育方法,提升中西部地区人才培养水平。

92个批次,38个非正品

2014年下半年网络交易商品正品率不足60%

据新华社北京1月23日电(记者谭晓晓 董峻)国家工商总局23日公布2014年下半年网络交易商品定向监测结果,此次监测共完成92个批次的样品采样,其中有54个批次的样品为正品,正品率为58.7%。

据介绍,此次监测抽查了淘宝网、京东商城、天猫、1号店、中关村电子商城、聚美优品等平台,以电子产品、儿童玩具、汽车配件、服装、化妆品和农资等为重点

监测种类,以高知名度商标、涉外商标等为重点取样商品品牌。

从各购物网站的监测结果来看,淘宝网样本数量最多,为51个,但正品率最低,仅为37.25%,非正品分别来自“千源阁数码城”、“童玩新世界玩具店”、“乐高收藏站”、“贵族粉黛”等27家网店。

三大知名B2C平台中,京东商城、天猫、1号店的样本数量分别为20个、7个和10个,正品率分别为90%、85.71%和80%。



我国成功研发世界首个寨林脊髓灰质炎疫苗

这是在中国医学科学院医学生物研究所内展示的寨林脊髓灰质炎疫苗(1月22日摄)。

近日,中国医学科学院医学生物研究所自主研发的世界首个寨林脊髓灰质炎疫苗已正式获得新药证书和GMP认证,标志着我国该领域创新成果取得突破。

据了解,脊髓灰质炎是由I、II、III型脊髓灰质病毒感染引起的急性传染病,又称“小儿麻痹症”,曾被医学界称为“威胁儿童生命和健康最大杀手”。通过与进口注射用脊髓灰质炎疫苗活疫苗的平行试验对照,该疫苗被证明具有良好免疫效果,生产成本更加低廉,尤其适合在发展中国家生产和使用。

新华社北京1月23日电(记者刘彬)古巴代表团22日在首都哈瓦那与到访的美国代表团举行会谈,就恢复两国外交关系进行磋商。

两国代表讨论了重开使馆的原则和步骤,但并未给出具体时间表。双方还就航空安全、海洋环境保护及打击埃博拉等双方共同关注的议题进行了探讨。

美国代表团团长、负责西半球事务的助理国务卿罗伯塔·雅各布森指出,尽管两国存在巨大分歧,会谈依然“积极且卓有成效”。

古巴代表团团长、古巴外交部美国局局长何塞菲娜·维达尔强调,两国关系正常化必须在联合国和国际法的框架下进行,以主权平等、互不干涉内政为基础,充分尊重各自人民的意愿。古巴代表团要求美国重视并解决古驻美外交机构因金融封锁而导致的资金断流问题,希望美国早日解除对古巴长达半个世纪的封锁和禁运。

就恢复外交关系

古巴和美国举行磋商

新华社哈瓦那1月22日电(记者刘彬)古巴代表团22日在首都哈瓦那与到访的美国代表团举行会谈,就恢复两国外交关系进行磋商。

两国代表讨论了重开使馆的原则和步骤,但并未给出具体时间表。双方还就航空安全、海洋环境保护及打击埃博拉等双方共同关注的议题进行了探讨。

美国代表团团长、负责西半球事务的助理国务卿罗伯塔·雅各布森指出,尽管两国存在巨大分歧,会谈依然“积极且卓有成效”。

古巴代表团团长、古巴外交部美国局局长何塞菲娜·维达尔强调,两国关系正常化必须在联合国和国际法的框架下进行,以主权平等、互不干涉内政为基础,充分尊重各自人民的意愿。古巴代表团要求美国重视并解决古驻美外交机构因金融封锁而导致的资金断流问题,希望美国早日解除对古巴长达半个世纪的封锁和禁运。

新华社北京1月23日电(记者刘彬)古巴代表团22日在首都哈瓦那与到访的美国代表团举行会谈,就恢复两国外交关系进行磋商。

两国代表讨论了重开使馆的原则和步骤,但并未给出具体时间表。双方还就航空安全、海洋环境保护及打击埃博拉等双方共同关注的议题进行了探讨。

美国代表团团长、负责西半球事务的助理国务卿罗伯塔·雅各布森指出,尽管两国存在巨大分歧,会谈依然“积极且卓有成效”。

古巴代表团团长、古巴外交部美国局局长何塞菲娜·维达尔强调,两国关系正常化必须在联合国和国际法的框架下进行,以主权平等、互不干涉内政为基础,充分尊重各自人民的意愿。古巴代表团要求美国重视并解决古驻美外交机构因金融封锁而导致的资金断流问题,希望美国早日解除对古巴长达半个世纪的封锁和禁运。



乌克兰东部城市公交车站遇袭 15人死伤

1月22日,在乌克兰顿涅茨克,一辆公交车被炸毁。

乌克兰东部城市顿涅茨克的

一个公交车站22日遭地雷袭击,造成15名平民死伤。

新华社发(叶尔莫琴科 摄)

国务院印发《意见》 实行中期财政规划管理

新华社北京1月23日电 国务院近日印发《关于实行中期财政规划管理的意见》(以下简称《意见》),部署加快建立现代财政制度、改进预算管理和控制,全面推进中期财政规划管理。

《意见》指出,当前我国经济社会发展面临的国内外环境错综复杂,财政可持续发展面临较多挑战。实行中期财政规划管理,由财政部门会同各部门研究编制三年滚动财政规划,对未来三年重大财政收支情况进行分析预测,对规划期内一些重大改革、重要政策和重大项目,研究政策目标、运行机制

和评价办法,通过逐年更新滚动管理,强化财政规划对年度预算的约束性,有利于实现财政可持续发展,充分发挥财政职能作用,促进经济结构调整和发展方式转变。

《意见》强调,实行中期财政规划管理,要认真总结现行财政收支政策运行情况,研究调整相关财政收支政策,通过科学合理测算,对未来几年财政收支进行统筹安排。编制中期财政规划,应把握统筹当前长远、坚持问题导向、实施滚动调整、强化约束机制四项原则,提高财政政策的前瞻性、有效性和可持续性。

《意见》明确,中期财政规划是中期预算的过渡形态,涵盖一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算和社会保险基金预算,主要包括预测现行政策下财政收支、分析现行财政收支政策问题、制定财政收支政策改革方案、测算改革后财政收支情况并综合平衡等内容。财政部牵头编制全国中期财政规划。全国中期财政规划对中央年度预算编制起约束作用,对地方中期财政规划和年度预算编制起指导作用。各部门按照部门职责分工,研究未来三年涉及财政收支的重大改革和政策事

项,并测算收支数额,及时提交财政部汇总平衡;同时还要编制部门三年滚动财政规划。各省、自治区、直辖市及计划单列市财政部门要参照中央做法,编制地方中期财政规划,经同级人民政府批准后,报财政部备案。省级各部门、省级以下地方财政部门也可分别编制省级部门三年滚动财政规划和当地中期财政规划。

《意见》要求,各地区、各部门要从推进国家治理体系现代化的高度,树立中期财政观念,强化组织领导,增强协调意识,做好基础工作,积极推动实行中期财政规划管理。



国内首座高震区下沉管隧道试通车

1月23日,车辆在隧道南口通行。

当日,由天津滨海建投集团投资、中国铁建十八局集团承建的国内首座高震区下沉管隧道——天津市滨海新区中央大道海河隧道试通车运行,海河南北两岸的车程由原来20多分钟缩短至3分钟,把中心商务区于家堡金融区与临港工业区、天津港散货物流区连为一体,为“京津冀一体化”注入强大的活力。

连接河北岸于家堡金融区和南岸东西沽地区的中央大道海河隧道于2008年11月3日开工建设,全长4.2公里,双向六车道,穿越海河地段采用沉管施工工艺,每节沉管管长36.6米,高9.65米,长85米,重达3万吨,三节沉管总长255米,采用轴线干坞预制。这条隧道是国内首座高震区下沉管隧道,抗震级别高达8级。

新华社北京1月23日电(记者常天童 张春晓)泰国前总理英拉23日遭到国家立法议会弹劾。按照泰国法律,英拉在接下来5年内不得从政,也就无法参加下届大选。

当天立法议会220名成员中有219人到会,参加针对英拉的弹劾投票。按照规定,只要同意弹劾的票数超过五分之三,弹劾即可生效。最终计票结果显示,190人投了赞成票,18人投了反对票,8人弃权,3票作废。这意味对英拉的弹劾生效,英拉从即日起5年内不得从政。

据泰国媒体23日报道,英拉当天在位于曼谷的家中关注投票进程。英拉的律师团队表示,将立即召开会议探讨应对办法。

立法议会于本月9日开始审议弹劾英拉的动议,该动议由国家反贪污委员会发起,指控英拉在大米收购项目中存在渎职行为。英拉一再否认反贪委的指控,表示大米收购项目是成功的项目,请求立法议会公正决断。

在弹劾投票开始之前,泰国总检察长办公室召开新闻发布会,宣布将就大米收购项目渎职案对英拉提起刑事指控。如果最终判决渎职罪名成立,英拉有可能面临最长为10年的监禁。

大米收购政策是英拉上台之初开始实行的惠民政策。从去年起,这一以高于市场价格收购大米的政策被批评导致国家财政亏空,并滋生大量腐败。反贪委今年1月宣布对此事进行调查,同时要求对英拉进行司法问责及发起弹劾。

新华社记者 岳月伟 摄

还没开始涨 涨幅并不大

——人力资源和社会保障部回应公务员涨工资有关问题

人力资源和社会保障部23日在京举行2014年第四季度新闻发布会。新闻发言人在会上回应了近期社会关注的公务员涨工资有关问题。

部分公务员工资已上涨消息不实

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠首先回应了媒体关于有些部委的公务员工资已经开始上涨的报道。他表示,消息并不属实。

李忠说,按照党中央、国务院的部署,配合机关事业单位养老保险制度改革,要配套完善工资制度,也就是说,这次完善机关事业单位工资制度和养老保险制度改革,要同步推进,同步实施。

“目前我们部里正会同有关部门,抓紧研究制定养老保险制度改革的实施细则,对于完善工资制度,各地也需要结合本地实际来拟定具体的实施办法。”李忠说,“所以,关于完善工资制度的实施,应该还有一个过程。”

此外,李忠表示,这次机关事业单位养老保险制度改革和完善工资制度要在严格编制和人事管理纪律的基础上进行,各地

各部门按照统一部署,目前正在进行机关事业单位“吃空饷”问题的集中治理,没有完成这项治理的不能进行养老保险制度改革和完善工资制度。

本轮涨薪三大主要特点

针对有媒体关于这次公务员涨薪幅度能够达到60%的报道,李忠也进行了回应。他表示,报道并不准确。

李忠首先介绍了这次完善机关事业单位工资制度的三个主要特点。

第一个特点是与机关事业单位养老保险制度改革同步进行。李忠表示,在机关事业单位养老保险制度改革前,实行退休费制度,个人不用缴费。养老保险制度改革后,要实行个人缴费,但是现行的机关事业单位人员工资中没有考虑个人缴费的因素,而且机关事业单位人员的基本工资标准已经多年没有调整,在推出养老保险制度改革时,国家决定适当提高基本工资标准,以尽可能使大部分机关事业单位人员个人缴费后的当期收入不降低,为顺利推进养老保险制度改革创造条件。

第二个特点是重在优化工资结构。李

忠说,按照现行工资制度,公务员工资分为三部分,基本工资、津贴补贴、奖金。事业单位工作人员工资也是三部分组成的,包括基本工资、绩效工资和津补贴。

“按照工资不同组成部分的功能定位,合理的工资结构应该是基本工资占主体,其他工资项目为补充。”李忠说,而2006年工资制度改革以来,基本工资没有调整标准,在工资中的比重持续下降,形成了不合理的工资结构。

李忠介绍,提高基本工资的比重有两个途径:一是逐步提高基本工资的标准;二是将部分津补贴或者绩效工资纳入到基本工资里面。这次完善机关事业单位工资制度,将通过调整机关工资标准,并将部分津补贴或绩效工资纳入基本工资,适当提高基本工资的比重。

“在完善工资制度的同时,冻结规范津补贴工资增长,各地各部门不能自行提高津补贴水平和调整津补贴标准,要严格执行国家规定的改革性补贴政策和考核奖励政策。今后要通过建立基本工资标准的正常调整机制等措施,逐步实现基本工资在工资中占主体。”李忠说。

中共中央政治局召开会议

(上接第一版)必须毫不动摇坚持中国共产党对国家安全工作的绝对领导,坚持集中统一、高效权威的国家安全工作领导体制。要加强国家安全意识教育,努力打造一支高素质的国家安全专业队伍。

会议听取了全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组向中央政治局常委会汇报工作的综合情况报告,对其2014年工作给予充分肯定。会议认为,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组向中央政治局常委会、中央政治局汇报工作,是我们党长期以来形成的一个传统和制度,是保证党中央集中统一领导的制度性安排,要不断完善这方面的制度,自觉遵循并长期坚持。

会议强调,当前,统筹全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党任务非常艰巨繁重。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,在贯彻落实党中央重大决策部署上凝神聚力,确保党和国家各项工作

保持正确方向。要观大势、掌全局、议大事、抓大事,围绕中心、突出重点、履职尽责、奋发有为,充分发挥职能作用。要着力加强党组自身建设,落实党章要求,健全相关制度机制,严格党内政治生活,加强党风廉政建设,切实担负起全面从严治党责任。

会议认为,2014年中央政治局继续把贯彻执行中央八项规定放在十分突出位置,毫不松懈贯彻实施,同时紧盯作风领域新情况新问题新苗头,采取坚决有力措施予以整治,不断把作风建设引向深入。为全面了解2014年中央八项规定贯彻执行情况,中央办公厅、国务院办公厅会同有关部门组成12个督查组,分赴有关地区、部门和国有企业进行实地督查调研。从督查组调研情况看,各地区各部门按照“坚持、巩固、深化、拓展”的要求,“紧箍咒”越念越紧,“组合拳”越来越密,形成了作风建设的新局面。广大党员、干部的思想认识进一步转变,集中专项整治收效明显,制度建设成果丰硕,持续强化正风肃纪,一批违规违纪行为受到严肃处理。中央八项规定精神的持续贯彻落实,解决了一些群众反映深恶痛绝的“四风”问题,刹住了一些曾被认为不可能刹

住的歪风邪气,攻克了一些司空见惯的顽瘴痼疾,有力促进了党风政风进一步好转,党群干群关系进一步密切,赢得了广大群众好评。

会议强调,贯彻执行中央八项规定精神取得了新的重要成效,但依然存在一些不容忽视的问题:慑于压力不敢做的效果比较明显,严格遵守有关规定的自觉性尚未普遍形成;一些违规违纪行为禁而不绝,搞变通现象较为突出;制度不落实的顽疾仍然没有解决,“稻草人”现象亟待破解。要坚持不懈抓好中央八项规定精神贯彻落实,坚决防止不良作风反弹回潮。要强化和落实各级党委(党组)抓作风建设的主体责任,制定明确的责任清单和问责规定。要以钉钉子精神狠抓制度执行,重点抓好公务接待、办公用房、会议培训、因公出国(境)、领导干部待遇、秘书配备、领导干部在社团兼职、国有企业负责人薪酬制度改革等方面制度的落实。要抓住干部群众反映强烈的突出问题,进一步开展专项治理,尤其要扎实推进公务用车制度改革,加大对培训中心、私人会所、疗养院治理力度,从严从紧开展驻省会城市办事机构清理规范工作,继续整治执法、监管、公共服务等窗口行业和领域违规收费和收红包、购物卡等问题,继续解决乱摊派、评比考核过多过滥等问题,坚决查处公款吃喝、公款旅游等突出问题。要在领导层面继续深入开展反“四风”、转变作风活动,特别是集中抓好遵守政治纪律、政治规矩的工作,推动党的作风建设工作不断取得新成效。

会议还研究了其他事项。